



Итоги XI Международной научной конференции

«ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ XXI ВЕКА»

Закончила свою работу XI Международная научная конференция «Высшее образование для XXI века». Конференция проходила 27–29 ноября 2014 года в Московском гуманитарном университете, организовавшем её при поддержке и участии Комитета Государственной Думы ФС РФ по образованию, Комитета Совета Федерации ФС РФ по образованию и науке, Департамента образования города Москвы, Института философии Российской академии наук, Института психологии Российской академии наук, Института социологии Российской академии наук, АНО «Центр образовательных технологий», Национального института бизнеса, Национального союза негосударственных вузов, Союза негосударственных вузов Москвы и Московской области, Международной академии наук (IAS).

За прошедшие годы конференция стала признанным форумом, где обмениваются мнениями, высказываются острые суждения, ведётся полемика по актуальным проблемам образовательной политики, воспитания молодёжи. В прошедших с 2004 года одиннадцати конференциях в общей сложности приняли участие около 5500 человек, включая представителей федерального правительства, руководите-

лей комитетов Госдумы и Совета Федерации ФС, властей Москвы, руководителей институтов РАН и РАО, ректоров, деканов, заведующих кафедрами более 120 вузов страны, академиков РАН и других академий, докторов наук, профессоров, заслуженных деятелей науки РФ, директоров школ, преподавателей, учителей, аспирантов и студентов, а также иностранных коллег.

Конференция 2014 года, как и в прошлые годы, проходила в различных формах. На пленарном заседании, которое вёл ректор МосГУ профессор И.М. Ильинский, выступили ректор Национального института бизнеса профессор С.И. Плаксий, один из создателей синергетики как научного направления профессор Г.Г. Малинецкий, известный историк А.И. Фурсов, генеральный директор Международного института интеграции социогуманитарных исследований профессор С.Ф. Мажитов (Казахстан), видный российский специалист по информатике профессор К.К. Колин, другие известные учёные и деятели образования. С большой речью выступил заместитель председателя Комитета по образованию Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, профес-



сор В.Е. Шудегов, обозначивший проблемы российской высшей школы, какими они видятся с позиций высших законодательных органов.

В этом году впервые в пленарное заседание был включён раздел «Цифровой университет: новые концепции развития образования». Проректор по инновационному развитию МосГУ Н.И. Ильинская, менеджер по продвижению продуктов Office Microsoft Россия П. Шиллов, доцент Н.В. Смирнова из Петрозаводска представили опыт и перспективы развития электронного образования в России и за рубежом, доктор философии (PhD) Н.В. Захаров и доцент В.С. Макаров в онлайн-режиме продемонстрировали работу электронных проектов, посвящённых творчеству У. Шекспира.

Кроме пленарного заседания, в течение трёх дней прошли 5 «круглых столов», 6 секций, 2 симпозиума конференции, которые были посвящены различным аспектам высшего образования — философским, социологическим, экономическим, психологическим, педагогическим, культурологическим, историческим и другим, а также конференция аспирантов.

Всего в конференции приняли участие около 500 человек. В их числе 34 академика, члена-корреспондента Российской академии наук, Российской академии образования, других государственных академий и общественных международных академий, 9 заслуженных деятелей науки Российской Федерации, 25 ректоров и проректоров вузов, директоров НИИ и научно-исследовательских центров, 14 деканов факультетов российских вузов, 52 заведующих кафедрами вузов и руководителей подразделений научно-исследовательских институтов, 92 доктора наук, профессора и 137 кандидатов наук, доцентов.

Участники конференции представляли 17 городов России — Москву, Белгород, Воронеж, Дубну, Екатеринбург, Иркутск, Казань, Кызыл, Люберецы, Орёл, Петрозаводск, Пятигорск, Рязань, Сыктывкар, Тамбов, Уфу, Элисту — и ещё 9 зарубежных стран, в их числе: Австрию, Беларусь, Великобританию, Германию, Казахстан, Кубу, Латвию, Польшу, США.

Всего в 11 конференциях «Высшее образование для XXI века» приняли участие представители более 50 городов России и 33 стран мира.